

盛会落幕 书韵犹存

-今年马街书会上的几个难忘片断

2月28日,一年一度的正月十三宝丰马 街书会圆满落下帷幕。盛会落幕,书韵犹 存。在今年的马街书会上,著名评书表演艺 术家刘兰芳、央视少儿节目主持人"鞠萍姐 姐"等明星大腕给观众留下了深刻的印象。 除此之外,书会上还有一些片断让人难忘、值 得回味。

方言剧《老街》 演绎马街书会变迁

在一条淳朴的"老街"上,一群善良、质朴 的民间艺人敲着鼓板、拉着琴弦,讲述着世间 的兴衰沉浮、风云变幻,这故事一讲就是700 多年……2月28日晚,原创方言剧《老街》再 次在宝丰县演艺中心上演。

《老街》是继原创话剧《老汤》之后的又一 力作,是为宝丰马街书会曲艺人写的一部"史 书",以宏大感人的故事、富有浓郁地方特色 的风格深深地打动了台下的观众。

该剧围绕有700多年历史的宝丰马街书 会的历史演变展开。剧中展示了包括河南坠 子、河洛大鼓、大调曲、三弦书、数来宝等十多 种民间曲艺艺术,成为对传统曲艺的一次史 诗式的展示,尤其是中国曲艺家协会副主席、 省曲艺家协会主席范军演唱的大段精彩曲艺 唱段,充满了浓郁的中原曲艺特色。全剧紧 紧抓住传统文化与现实需求的尖锐冲突这一 矛盾铺展故事、塑造人物,以极富特色的语 言塑造了十多个形象饱满、性格鲜明、栩栩如 生的艺术形象。

观众随着现实与过去的时空交替转换, 一会儿爆笑,一会儿默泪,七岁红、曲儿、浪八 圈的情感悲歌更是紧紧抓住了观众的心弦, 让观众沉浸在剧中不能自拔。当演出结束 后,观众经久不息的掌声是对演员精彩演出 的肯定,更是对《老街》的肯定。

该剧于2月26日至28日连续演出3场, 场场座无虚席,一票难求。

洋"村民"回马街赶书会

在正月十三的马街书会会场,人头攒动 中,记者遇到了一个熟悉的身影——不远万

一年一度的马街书会落下帷幕,2月28日 下午,2018年马街书会新科状元新鲜出炉。山 西省运城市绛县籍艺人焦军芳,在马街书会演 出现场,以一曲长篇大书《金钱记》摘得"2018年 马街书会书状元"桂冠。3月1日,在焦军芳为 去商酒务镇张洛庄村进行亮书的准备工作间 隙,记者采访了这位书状元。

今年40岁的焦军芳艺名焦至芳,13岁开始从 事曲艺事业。1993年,焦军芳拜刘明枝为师,现为 邱祖龙门派贾门第二十一代传人。"那时候来马街 书会特别不便。"焦军芳说,自己13岁时跟随师傅 第一次来到马街书会,虽然交通和住宿都很不方 便,但她从此深深记住了马街书会。最近十几年, 她年年都来参加马街书会。今年,焦军芳通过宝 丰曲艺社接待人住马街村艺人之家,干净温馨的 住宿条件和可口的家常饭菜使焦军芳感受到了家 一样的温暖。

正月十二上午,还未到马街书会的正日子, 在马街书会现场,记者就看到了焦军芳表演的 身影。正月十三,不到凌晨五点,焦军芳已收拾 准备停当,赶往书会现场。

初春的马街天气依然寒冷,但焦军芳和上 千名艺人以天作幕,以地为台,以曲会友。焦军 芳身穿红底绣花的毛呢裙子,在麦田里的演出 车上动情地演出。

唱功扎实,道白吐字铿锵有力,贯口运用得 当, 焦军芳接地气的表演吸引了众多观众驻 足。说唱中,焦军芳通过运用起腔、甩腔、落腔, 并将曲剧、豫剧等剧种和坠子相结合,创新了传 统坠子说唱方式,丰富了唱腔旋律,扩展了唱腔 音域。赢得了现场观众和评委的一致认可。

27年的从艺经历让焦军芳可以娴熟地表演



2月28日,史岱帆·舒曼(前排右一)及其翻译(左)在马街书会现场。本报记者 田秀忠 摄

里从德国赶来的"马街村民"史岱帆·舒曼。

作为德国自由撰稿人和文化记者,史岱 帆·舒曼持续为多家德国媒体撰稿,并撰写了 4本有关中国的书作。除了持续挖掘中国这 个故事"富矿",他还积极与本土图书出版社 合作,希望未来为中西方世界贡献更多传递 认知的作品。

史岱帆·舒曼对马街书会这个中国非物 质文化遗产有着浓厚的兴趣,曾于2012年和 2014年到书会现场参观采访,并与国外电台 携手制作专题节目介绍马街书会。他撰写的 有关马街书会文章在德国报刊上发表,其录 制的时长30分钟的马街书会节目在德国国 家级广播电台播放。今年的马街书会,史岱 帆·舒曼与德国《世界报》、奥地利《标准报》的 驻京记者约尼·埃林一起前来采访。

2017年8月,在马街书会大书场内,宝丰

县授予史岱帆·舒曼"中国·宝丰马街书会文 化使者"荣誉称号;马街村授予他"荣誉村 民"。备感荣幸的史岱帆说,说唱艺术是一种 非常古老的语言艺术,在欧洲国家也有存在, 但没有一个像中国的这样鲜活,而且在民间 有这么大规模,马街书会是他最难忘的事 情。"作为作家,我与说书者是同行,都是在讲 故事,我在向说书艺人们学习如何吸引观 众。我希望好好保护这种说唱艺术,把这种 技艺传承下去。"史岱帆说。

回国后,史岱帆查询了中国已列入世界 非遗的说唱民间艺术,发现目前有3个,都是 少数民族的。马街书会是汉民族的,而且不 论从历史上还是地理上都是中国的核心,有 意义有价值,如果能通过相关程序推送被列 入世界非遗的审批名单则意义非凡。他与夫 人约见了世界非遗组织中国区主席陈平女 士,向她介绍了马街书会的情况和申遗的愿 望,并且把有关资料转交给她。史岱帆同时 还送给她一本自己的新书,里面第一个故事 就是写马街书会的。

作为马街书会的文化使者和马街村的 '荣誉村民",史岱帆·舒曼表示,会继续宣传 马街书会和宝丰的传统民间艺术,努力把这 一中国民间艺术奇观推向世界。

宝丰汝瓷与书会"美丽邂逅"

宝丰是著名的"中国曲艺之乡",同时也 是"中国汝瓷之都""中国汝瓷文化之乡"。汝 瓷是宝丰的另一张靓丽名片。

为助兴马街书会,弘扬汝瓷文化,使汝瓷 与曲艺两大非遗文化共融,2月28日,由宝丰 县汝瓷局配合,宝丰县汝瓷行业协会举行了 汝瓷展示宣传活动。此次活动搭建了30米 长的展台,宝丰徽宗汝瓷有限公司携签约大 师联合大宋宫廷汝瓷有限公司、君子汝瓷研 究所等汝瓷企业和大博瓷画有限公司共展出 汝瓷产品200余件,充分展示了宝丰汝瓷的 文化魅力和清雅素净之美。

这场宝丰汝瓷与马街书会的美妙邂逅, 吸引了全国各地的参会艺人和观众驻足观 看。莲花温碗、香薰炉、梅瓶、玉壶春瓶、裹足 洗等仿古器型,茶具、羊羊得意、马到成功等 现代创新器型,吸引了大量游客拿起手机拍 照。大师们耐心地为游客讲解汝瓷烧制的技 艺,使他们对这一国家级非物质文化遗产有 了更加深刻的了解。

国家级汝瓷烧制传承人王君子和他的作 品围满了观众。来自焦作市山阳区的汝瓷爱 好者许萍女士说:"以前只在媒体上看到王老 师,今天不仅赶了书会,感受了曲艺的魅力, 还亲眼见到王老师和这么多汝瓷作品,感觉 真不错。

汝瓷非遗传承人王浩说:"借助马街书会 这个平台,弘扬宝丰汝瓷文化,让更多人近距 离感受汝瓷文化的独特魅力,这是一种新的 收获,是一个让汝瓷产品进入寻常百姓家的 机会,也是一个难得的让汝瓷文化走出去的 机会。'

(本报记者 田秀忠 巫鹏)

今年我市开展多项 电影主题放映活动

编辑 周晓果 校对 刘克宁

本报讯 (记者卢晓兵)3 电影展映活动;6月,"关爱 月1日,记者从市文广新局了 解到,我市2018年将开展多 项电影主题放映活动。

除"欢乐新春·戏曲相 伴"国产优秀电影展映活动 和"阖家欢乐·春贺新时代" 国产优秀电影展映活动已 经结束外,3月-12月的电影 主题活动内容分别是:3月, "弘扬美德·助人为乐"国产 优秀电影展映活动;4月, "精准扶贫·科普富农"国产 优秀电影展映活动;5月, "中国梦·劳动美"国产优秀

儿童成长·共育祖国栋梁" 国产优秀电影展映活动;7 月,"不忘初心·牢记使命" 国产优秀电影展映活动;8 月,"铭记历史·富国强军" 国产优秀电影展映活动;9 月,"清风鹰城·以俭养德" 国产优秀电影展映活动;10 月,"厉害了,我的国"国产 优秀电影展映活动;11月, "全民消防·生命至上"国产 优秀电影展映活动;12月, "预防雾霾·绿色生活"国产 优秀电影展映活动。

展映优秀电影 弘扬传统美德

本报讯 (记者卢晓兵)3 月1日,记者从市文化艺术中 心了解到,我市3月举行"弘 扬美德·助人为乐"国产优秀 电影展映活动。

该中心五厅(大型综合 放映厅)主要放映《草根秀 才》《新郎新娘入洞房》《二 妮的山村梦》《小熊的夏天》 《逃离旋转岛》《西游记之大 圣归来》《龟兔再跑》《战狼 2》《刑侦队》《十八洞村》《天 福山起义》《旋风女队》《乡 村女人》《前任2备胎反击 战》《敬老院的故事》《莫日

根》《白雪公主和三只小猪》 《中华熊猫》《熊出没-奇幻 空间》《汉宫昭君》《杠上开 花》等优秀电影。

另外,一厅(小型放映 厅)主要放映《十八洞村》《渠 首欢歌》《绣春刀2修罗战场》 《天福山起义》《杀破狼之贪 狼》《旋风女队》《前任2备胎 反击战》《杠上开花》《汉宫昭 君》《毛驴县令之母鸡打鸣》 《草根秀才》《敬老院的故事》 等优秀电影。

放映时间为上午9:40, 下午3:00。

"冬窗"转会完成球员将公示

部分"超标"引援俱乐部已缴纳调节费

新华社北京3月1日电 (记者岳东兴)随着2018年冬 季注册转会期在今天凌晨结 束,中国足协将在近日公示 在这个"冬窗"完成转会手续 的球员名单,而那些"超标" 引援并已缴纳调节费的俱乐 部,比如北京中赫国安等,据 悉也将在名单中予以体现。

2月28日晚8时左右,当 记者前往中国足协时,八楼 办公大厅依旧灯火通明,仍 有10家左右俱乐部正在排队 办理注册转会手续。注册管 理部和准入审查部工作人员 加班加点,为零点前"压哨" 转会的各俱乐部球员进行审 核、注册以及咨询服务,一直 忙碌到1日凌晨。

这个"冬窗"的注册转会 为何在最后一刻迎来高潮? 据足协相关工作人员介绍, 以往新赛季前也有类似情 况。不过,这个赛季特殊,在 决执行下,一些球员身价对 比去年同期确实"出现一定 程度下降",这带给一些俱乐

部在窗口临近关闭前补充实 力的机会。

中国足协规定的"引援 支出合理区间"为:外援未超 过4500万元/人、内援未超过 2000万元/人。而超过这个 标准引援的俱乐部,将需等 额缴纳引援调节费。在新政 的调节下,这个冬季转会期, 中超、中甲俱乐部总体支出 已低于去年同期。而包括北 京中赫国安在内的一些超标 引援的俱乐部,已积极配合 足协政策,缴纳了调节费。 还有一些已提交注册材料的 俱乐部,仍在注册审核中,结 果将在公示名单中体现。

中国足协预计将在1日 晚或2日起,一直到7月13日 间,对今年冬季注册转会期 内完成转会手续的球员进行 公示。届时,哪些球员转会 身价未超标、哪些超标、哪些 俱乐部缴纳了调节费?将可

2018 赛季中超联赛将在 3月2日展开第一轮较量,开 幕式将于3月3日举行。

斯蒂夫转会加盟贵州恒丰

据新华社贵阳3月1日 电 (记者向定杰 罗羽)贵州 恒丰足球俱乐部1日宣布原 延边富德球员、素有"冈比亚 C罗"之称的斯蒂夫正式加 盟球队。

公告中称,双方俱乐部 在深入、友好、坦诚的协商

后达成一致,充分考量到年 轻球员职业生涯发展的需 要,共同促成了斯蒂夫加盟 贵州恒丰。1994年出生于 冈比亚的斯蒂夫司职前锋, 2017 赛季代表延边富德出 战28场,贡献了18粒进球、3 次助攻。

愿把马街当家乡

——访2018年马街书会书状元焦军芳

《包公案》《杨家将》《金钱记》《王文玉休妻》《割 肝敬母》《贤良妈妈劝姑娘》等众多曲目。焦军 芳在2015年全国首届河南坠子大赛上荣获一等 奖,2017年其作品《劝孝》作为优秀节目被第二 届全国河南坠子大会录用展演。

"今后,我会经常回来参加书会活动。我愿 3街当作自己的家乡,继续为我们传统文化的 传承发展作出自己的贡献。"焦军芳激动地说。

马街书会书状元原指当年在书会上唱得最 好、写价最高的亮书艺人,这是书会管理者为激 励艺人前来赶会卖书、提高艺人知名度而设的 荣誉称号。按照评选书状元的要求,由宝丰县 非物质文化遗产保护协会专家委员会马街书会 书状元评审组,在2月28日(正月十三)马街书 会当天,对民间艺人表演区进行现场巡回遴选, 评出10名艺人作为书状元候选人,并通过演出 和专家投票的方式进行复评,由每个参评专家 签名生效,最后评定出2018年宝丰马街书会书

此次书状元评比,全体评委全票推荐焦军 芳为本届马街书会书状元。此前,从1980年至 2017年,马街书会共评出44名书状元。

(本报记者 巫鹏 田秀忠)



2月28日, 焦军芳在马街书会现场表演。

本报记者 田秀忠 摄

"3·15"消费满意度调查

主办单位:平顶山日报传媒集团

协办单位:平顶山市保险行业协会 平顶山市酒品商业协会

平顶山市旅游协会旅行社分会

媒体支持:平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、

平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微报、 掌上鹰城、平顶山日报党报阅报栏

投诉电话:4940000 邮箱地址:wbrx4940000@163.com





豫酒振兴 荣耀鹰抓 国色清香

